

道路绿化、水系治理、完善公园建设

国家园林城市离百姓已不远

文/片 本报记者 张冬梅 本报通讯员 朱开校

21日,记者在秀美荆河东滕城段看到,园林工人正在栽植白蜡。据了解,目前,滕州提出“七城同创”,2015年滕州将争创国家园林城市,这就要求相关部门要加大对道路、水系、公园等的绿化,而秀美荆河等绿化工程是2013年滕州绿化工作中的一项重点工程,目前都在陆续的施工中,为创园林城市打下坚实基础。



滕州的主干道绿化。

道路绿化,让一路绿色伴车行

记者了解到,根据《滕州市创建国家园林城市工作实施方案》,到2014年底,滕州要确保城市综合管理、绿地建设、建设管控、生态环境、节能减排、市政建设、人居环境、社会保障八个方面指标达到或超过国家园林城市标准,因此,2013年是滕州创建园林城市的攻坚之年。

为了实现这一目标,按照“一路一树”、“一路一景”的理念,滕州市住建局组织园林工人,在城市主干道路栽植了以乡土树种为主的行道树及花灌木。截至目前,实施了龙泉南路(笃西路至金滕大道段)长约3800米,绿化带宽30米的绿化工程,绿化面积约22.8万平方米,栽植各类

苗木9万余株;完成了北辛西路(大同路至鲁班大道段)约1公里路段行道树的更换,共栽植银杏400余棵,栽植各类苗木、花灌木1万余株;红荷路立交桥匝道区域绿化工程完成地形整理,回填土方1万余方,栽植苗木2.5万余株;解放路跨铁路高架桥匝道绿化工程完成苗木整理、部分景观

小品、道路硬化建设,栽植苗木3万余株;104国道新线苗木补植工程完成补植2000余棵;龙泉南路城市绿楔完成地形整理,栽植苗木1万余株。“现在,开车行驶在城区的主干道上,映入眼帘的都是一片绿色,让人赏心悦目,感觉城市非常美好。”市民张女士说。

水系绿化,城市平添绿色长廊

创国家园林城市,其中一项重要的工程就是水系绿化。21日,记者在小清河绿色长廊看到,很多老年人带着孩子在河边休闲娱乐。但自从开始改造后,工人在河堤种上了垂柳、海棠等植物,让小清河整体环境有了翻天覆地的变化。“我现在没事就

带着孙子来玩。”今年已经70岁的刘阿姨告诉记者。

目前,小清河西段治理工程已完成绿化面积1.2万平方米,栽植垂柳、国槐、海棠、木槿等各类乔木4200余株,蔷薇、红叶石楠等地被类植物近12万株。为净化水质,在河面及近水区域栽植

水生植物近6万株,种类达10余种,打造了一个融入城市而又自然趣味的生态休闲景观。

同时,按照秀美荆河水系综合治理工程实施方案,住建局实施了全长5.7公里的白龙湾大桥至东滕城段、平行路大桥至白龙湾大桥段的河滩地及坝体绿化

工程。目前,白龙湾大桥至东滕城段已栽植柳树、白蜡、银杏等乔木约4000余棵,平行路大桥至白龙湾大桥段已栽植柳树、枫杨等各类苗木1.5万余棵,播植草坪约3万平方米,硬化铺装约7000平方米,该段北岸区域绿化基本完成。

公园绿化,打造开放式城市空间

记者了解到,2013年,滕州将对北辛公园、杏坛广场等进行重点绿化,着力打造文化内涵丰富、环境宜人,设施完备,功能齐全的全新开放式城市空间。目前,北辛公园正在进行园路路基施工和土

方、苗木整理、围墙设施、湖面开挖整形、园内桥梁建设等工程。杏坛广场区域已全面开工建设,道路路基、排水等工程已基本完成,准备整理苗床,栽植苗木。

滕州市政府党组成员、住建

局局长刘新表示,2011年12月,园林处曾委托山东农业大学对滕州建成区范围的绿化情况进行了详细遥感摸底调查,计算出了各类绿地指标。当时遥感结果,绿地率是23.78%,绿地面积13.44平

方千米,绿化覆盖率25.87%,绿化覆盖面积14.62平方千米,而国家园林城市标准要求绿地率是31%,绿地面积17.52平方千米,绿化覆盖率36%,绿化覆盖面积20.34平方千米。

●相关链接:

“七城同创”指的是创建全国文明城市、国家园林城市、国家卫生城市、国家环保模范城市、国家历史文化名城、全国双拥模范城市和山东省优秀旅游城市,5月9日,滕州已被正式命名为山东省优秀旅游城市。

滕州市严格按照《国家园林城市标准》,全面提升城市环境和绿化美化品质。到2014年底,确保城市综合管理、绿地建设、建设管控、生态环境、节能减排、市政建设、人居环境、社会保障八个方面指标达到或超过国家园林城市标准,其中城市建成区绿化覆盖率达到31%以上,绿地率达到36%以上,人均公园绿地面积达到8.5平方米以上,确保2015年成功创建国家园林城市。

规划新建居住小区绿化面积占总用地面积的30%以上,辟有休息活动园地;旧居住区改造,绿化面积不少于总用地面积的25%。开展城市大环境绿化,实施环境绿化、绿色通道建设;城市高速公路出入口、铁路、外环路、国道两侧建设有不少于50米的绿化隔离带,形成城郊一体的绿化环境。

在植物配置上,要多栽乔木,多栽大苗;在植物选择上,要多培育、引进和种植抗旱、耐寒和涵养水源能力强的植物,积极发展和推广适应能力强乡土树种;在绿地浇灌设计上,要积极推广滴灌、喷灌、微灌、管灌等节水型灌溉方式。要把好施工关。施工前,要实行招标投标制和工程合格证制,择优选取施工队伍,把好苗木质量关,杜绝非标准苗木入场;加快养护作业改革,进一步完善精细化养护管理体系,确保达到良好的园林景观效果。

红盾生辉耀古滕

——滕州市工商局促发展保民生工作成效斐然

近年来,滕州经济发展和各项事业正发生着翻天覆地的变化。如何适应形势要求,发挥职能作用,做市场经济发展的促进者和守护者,是滕州市工商局局长沈道成和党组一班人时时思考和重点解决的问题。他们坚持按照立足职能抓服务、保障民生促发展的总体思路,求真务实,创新进取,为扶持和推动地方经济发展做出了重要贡献。去年以来,国家工商总局消保局,企业注册局先后前来开展“党员活动日”活动,并在该局召开工作座谈会;省工商局先后3次来滕召开专题会议;该局先后10次在全省、全国工商系

统专题工作会议上作了典型经验推广,其中,创新开展的非公党建工作得到国家工商总局和中组部领导的充分肯定。省内外先后有50多批1100多人次前来学习交流。

服务地方经济发展实现新进展。结合上级规定,从6个方面制定了26条政策措施,营造出了有利于发展的良好政策环境。同时,全面推行效能化服务举措,广泛开展“走企业,听建议,解难题,促发展”活动和“十百千万”帮扶工程,积极为业户提供一对一的个性化服务。去年以来,新发展个体私营企业1.2万家,登记企业集团4家,办理冠省级行政

区划企业名称预先核准44件;争创中国驰名商标2件,省著名商标4件,总数分别达到6件和22件;办理动产抵押登记257起,股权质押登记37起,抵(质)押借款近29.9亿元。3家企业被评为“全省优秀诚信农村经纪人”,3处市场获评“全省文明诚信市场”,杏花村干杂海货市场荣获“全国诚信示范市场”和“山东省特色专业市场”两项殊荣。

整顿规范市场秩序取得新成效。坚持围绕人民群众关心和关注的热点、难点、焦点问题,突出食品、饮品、农资等关系民生的重点领域,深入开展打击无照经营、销售假冒

伪劣商品、“傍名牌”、虚假广告、商业贿赂、传销等专项执法行动,维护了公平竞争的市场秩序。特别是在督促食品经营者严格落实食品安全“四制”的同时,建立了食品信息网上备案、食品经营网上销售、食品流通网上申请的“三网合一”平台,扎实开展流通环节食品安全监管能力评估活动,促进了食品安全监管能力和水平的不断提升。去年3月份,全省工商系统食品安全暨消费者权益保护工作会议在滕州召开。

蓄势发展的动力保障机制得到新增强。全面加强人员教育培训力度,对中层干部和业务骨干进行了

强化培训和拓展训练,并与临沂市工商局批发城分局缔结为友好单位,加强研讨交流,促进了人员综合素质的提升、工作理念的更新和眼界视野的开阔。在此基础上,深入开展党员佩戴党徽活动和各种形式的为民服务创先争优活动,引导干部职工立足岗位做奉献、创先争优当先锋,去年,在全市民主评议基层站所活动中,该局参评的23个工商所中有22个都进入了所在镇街的前10名,其中,11个所取得了第一名的好成绩,从而为全局工作的持续创新发展积蓄潜能,蓄足后劲,奠定基础。(刘海鹰)

